

听,南京大屠杀幸存者“最心痛讲述”

快报制作的4分钟视频引发千万网友接力:不忘历史,吾辈自强

这几天,冬日的南京阴雨连绵,第五个南京大屠杀死难者国家公祭日即将到来。12月11日,一条名为《九旬南京大屠杀幸存者最心痛讲述:今年又走了20位……》的短视频刷屏网络。由现代快报拍摄的这段短视频被人民日报、新华社、央视新闻、央视军事、瞭望、腾讯新闻等各大网络、客户端转载,截至晚上8点,全网阅读量近2000万次。千万网友接力转发评论“不忘历史,吾辈自强”。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟



南京大屠杀幸存者葛道荣在照片墙前驻足凝望 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

视频拍摄过程中,离世幸存者从18位到20位

“我叫葛道荣,今年92岁了……”在缓缓的音乐声中,梧桐叶慢慢随风飘落,南京大屠杀幸存者葛道荣开始讲述那段历史。老人语气缓慢,声音低沉,说到痛心处,不禁叹息,“唉!”

视频中,老人踩着满地的梧桐叶,每每心痛到难以自制。“1937年,我才10岁。我的两位舅舅,还有叔叔,都被日本鬼子杀害了。我躲在难民营里,腿上也被刺了一刀,侥幸活了下来……”一闭上眼,老人家就会想起当年,那满街的尸体和泛红的江水。

1937年12月13日,古城南京沦陷。在炼狱般的六周时间里,30万同胞惨遭日军屠杀。这意味着,平均每12秒就有一个生命消逝。

南京大屠杀幸存者是这段历史的活证人,随

着时间的流逝,在世的幸存者越来越少。据统计,登记在册的南京大屠杀幸存者已不足百人。每当一位幸存者离世,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的照片墙上,就会有一盏灯熄灭。

这是一场与时间的赛跑。因此,这也是我们拍得最揪心的纪录片。一个月前,准备拍摄的时候,今年去世的南京大屠杀幸存者还是18位,但等快结束的时候,已经变成了20位。这意味着,今年照片墙上的灯又熄灭了二十盏。

“虽然这里的灯都会熄灭,但记忆不会熄灭;幸存者们不会被忘却,真相更不会被忘却!”在幸存者照片墙前,葛道荣驻足很久。

这段视频推出后,短时间内被人民日报、人民网、新华社、央视新闻、央视军事、瞭望、腾讯

新闻、梨视频、土豆、优酷、搜狐等各大网络、客户端转载。4小时内,仅人民日报官方微博的阅读量就超过300万。与此同时,该段视频还被中国抗日战争纪念馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、江苏共青团等官方微博转发。

“南京大屠杀是国人心中永远的痛,勿忘国耻,吾辈自强!”网友“@Sunwenca1982”说出了许多网友的心声。网友“@小青不爱吃扇贝”看了之后说:“希望大家能通过老人的讲述了解当年的真相,并不是说为了记住仇恨,而是让我们知道落后的悲痛,鼓励我们不忘历史,勇敢前行,自强不息!”网友“@宁波张月霖”则写下:“记住历史,做好本职工作,是每个人最好的爱国!”

历史是最好的教科书 国家公祭内容将写入教材

“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”网友“@X-type”留言说:“今天刚刚给学生们讲到这一课,勿忘国耻,珍爱和平!”

将于国家公祭日当天实施的《南京市国家公祭保障条例》也专门提到了“宣传教育”的问题。其中提到,市、区人民政府应当以青少年学生为重点,普及南京大屠杀史实,加强爱国主义教育,培育和践行社会主义核心价值观。市教育行政主管部门应当将国家公祭主题教育纳入本市中小学地方课程,组织教材编写。

12月6日起,现代快报发起“桐祭”行动,推出系列产品之一——H5《桐祭130万片梧桐叶,祭奠30万个亡魂》,呼吁南京市民、网友一起捡拾梧桐叶,祭奠亡魂!这一行动吸引了许多市民、网友参与。市民陈先生表示“桐祭,同祭,一语双关,以梧桐叶贯穿,寓意深刻,没有一味渲染悲情,一切都是点到为止,淡淡的悲伤萦绕心头,只为铭记!”

网友“麻辣鱼的鱼”引用了拉贝的话“可以宽恕,但不可以忘却”,他坦言“很想再去一次侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆”。网友“@太行山下一弯月”则留言:“知史勿忘国耻,明志振兴中华,灯在熄,心在痛,我们在陪你们等!”



扫码看视频

 太平洋保险
CPIC

聘

中国太平洋保险（集团）股份有限公司（以下简称“太平洋保险”）是在1991年5月13日成立的中国太平洋保险公司的基础上组建而成的保险集团公司，总部设在上海，是国内领先的“A+H”股上市综合性保险集团。太平洋保险以成为“行业健康稳定发展的引领者”为愿景，始终以客户需求为导向，专注保险主业，做精保险专业，创新保险产品和服务，提升客户体验，价值持续增长，实力不断增强，连续八年入选《财富》世界500强，2018年位列第220位。

想挑战的,往这里看.....

为积极响应《国务院关于加快发展现代保险服务业的若干意见》的号召,把发展现代保险服务业作为促进经济转型、转变政府职能、带动扩大就业、完善社会治理、保障改善民生的重要抓手,使保险更好地服务大众。

寿险南京中心支公司特面向社会招募

储备经理人

如果你曾有过银行、保险、证券、销售、财务等从业经验,如果你正年富力强(45周岁以下),如果你具有一定文化背景(大专学历及以上),来加入我们,用你一颗努力向上的心,和勤奋的工作来赢得个人职场的发展和挑战性的薪酬飞跃。(优秀者可适当放宽条件)

录取待遇

特享“新人财务支持政策”,拥有获得多项绩效奖金的机会,专属晋升培养方案,享有《基本法》赋予的福利制度(包含养老、意外、疾病等保障)

南京中心支公司

广告

简历投放邮箱: xuliang-naj@cpic.com.cn, lifangchao-xuz@cpic.com.cn
联系电话: 025-69642761 025-69814086